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SENTENCIA
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Rol No 038-2010

Santiago, uno de octubre de dos mil diez.

VISTOS:

Que con fecha nueve de febrero de dos mil diez, doña Francisca Milena Olivares Aros, a su
vez contacto administrativo, domiciliada en Las Lomas del Manzano número cero setecientos
quince, El Manzano, San José de Maipo, solicitó ante NIC Chile la inscripción del nombre de
dominio "fundacionchilevision.cl"; que con fecha diez y siete de febrero de dos mil diez la
Red de Televisión Chilevisión S.A., a su vez contacto administrativo, representados por De la
Barra, Ernst y Siebel, ambos domiciliados para estos efectos en Málaga número doscientos
treinta y dos E, Las Condes, Santiago, solicitaron, a st) vez, ante NIC Chile la inscripción del
nombre de dominio "fundacionchilevision.cl", dando lugar a este proceso de acuerdo a lo
establecido en el "Procedimiento de Mediación y Arbitraje", contenido en el anexo 1 de la
"Reglamentación para el Funcionamiento del Registro de Nombres del Dominio CL".
Que mediante oficio de NIC Chile número doce mil cuatrocientos noventa y seis, de fecha
nueve de julio de dos mil diez, se designó a la suscrita como arbitro para la resolución del
conflicto sobre asignación del referido nombre de dominio.
Que una vezaceptado el cargo de árbitro y jurado desempeñarlo en conformidadala ley, se
citó a las partes a una audiencia de conciliación y/o de fijación del procedimiento. Según
consta en autos, la resolución antes indicada fue notificada a NIC Chile vía e-mail y a las
partes por carta certificada al domicilio señalado al presentar su respectiva solicitud, el cual se
entiende válido para todos los efectos legales, según lo establece el art. I I de la
Reglamentación pertinente.

Qué a la audienóia de conciliación y/o de fijación del procédimiento señalada, concurrieron
ambas solicitantes, sin que se produjera conciliación.
En mérito de lo anterior y lo dispuesto en el No 8 inciso cuarto del Anexo l, sobre
Procedimiento de Mediación y Arbitraje de la Reglamentación para el Funcionamiento del
Registro de Nombres de Dominio CL, se procedió a f4ar el procedimiento arbitral a seguir y el
monto de los honorarios arbitrales.
Que en dicho procedimiento se estableció un plazo para que las partes presentaran sus
argumentaciones y pretensiones, para traslados y un período de prueba.

Que en el período establecido para la presentación de argumentaciones y pretensiones ambos
solicitantes hicieron uso de dicho plazo, acompañando en este mismo período la prueba en que
fundaban dichas pretensiones.

Que habiéndose conferido traslado a uno y otros, ninguna de las partes hizo uso de é1.
Se recibió la causa a prueba y se fijó como hecho sustancial, pertinente y controvertido:
Existencia y hechos que constituyen el derecho alegado y se notificó a las partes de la
resolución que recibió la causa a prueba, según consta en autos.

Que en el período establecido paralaprueba ninguna de las partes hizo uso de dicho plazo.
Se citó a las partes a oír sentencia, con fecha diez de septiembre de dos mil diez.

Que existe constancia en autos que los señores Red de Televisión Chilevisión S.A., pagaron la
totalidad de los honorarios arbitrales.

Que en cuanto a las argumentaciones y pretensiones de las partes, doña Francisca Milena
Olivares Aros, argumenta: Que originalmente fue don Marcelo Mario Olivares Kuttsman's, su
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padre, quien solicitó con fecha dieciocho de enero de dos mil diez, la inscripción del dominio
en disputa, pero que al no ser pagados los derechos de registro la solicitud fue eliminada de
NIC Chile. Que dicha solicitud se había efectuado con la idea de crear una página Web. Que
con posterioridad, y al constatar que no existían otros interesados, don Marcelo Mario
Olivares Kuttsmans solicita nuevamente el dominio, esta vez a nombre de doña Francisca
Milena Olivares Aros, para efectos de efectuar el pago, teniendo siempre la idea original de la
página Web, cuyo objeto era el de vender la publicidad involucrada con ésta,ya que el giro a
que se dedica su padre, don Marcelo Mario Olivares Kuttsmans es el de servicios de
publicidad. Señala que el nombre de dominio "fundacionchilevision.cl", puede ser un medio
de publicidad interesante, por cuanto reafirma su intención de conservarlo. Enfatiza, además,
que en todo este tiempo no ha querido subir a Internet el nombre de dominio como sitio y
comenzar los trabajos con su equipo, aún teniendo derecho a hacerlo, pues está a la espera de
una señal clara de los señores Red de Televisión Chilevisión S.A., quienes han solicitado el
nombre con posterioridad.
Como fundamento de su argumentación acompaña: Impresión obtenida en NIC Chile, consulta
sobre dominio "fundacionchilevision.cl", vigentes al dieciocho de mayo de dos mil diez,
impresa con fecha cinco de agosto de dos mil diez; Impresión obtenida en NIC Chile, consulta
sobre dominio "fundacionchilevision.cl", vigentes al dieciocho de febrero de dos mil diez,
impresa con fecha cinco de agosto de dos mil diez; Impresión de obtenida en página Web de
Impuestos Internos, sobre consulta de contribuyente, RUT ocho millones ciento ocho mil
seiscientos setenta y siete guión K, donde consta que el giro ejercido por don Marcelo Mario
Olivares Kuttsmans es el de servicios de publicidad.

Que, por su parte la Red de Televisión Chilevisión S.A., argumenta: ser uno de los canales de
televisión más antiguos de Chile. Originalmente llamado Canal 9, por su frecuencia de
emisión, fundado en mil novecientos cincuenta y nueve bajo el patrocinio institucional de la
Universidad de Chile., sufriendo una serie de transformaciones hasta transformarse en Red de
Televisión de la Universidad de Chile, RTU. Que en mil novecientos noventa y tres RTU se
transformó en Sociedad Anónima, cambiando su nombre pqr el de Chilevisión S.A., siendo
finalmente vendida, en el año dos mil cinco, a Bancard Inversiones Limitada e Inversiones
Bancorp Limitada. Que como es de público conocimiento el principal accionista de Bancard
Inversiones Limitada, es quien ostenta el cargo de presidente de la república. Que es en este
contexto, y producto de las circunstancias el Presidente de la República decidió desprenderse
de alguno de los activos con que contaba antes de asumir el mando del país, y para hacerlo se
barajaron distintas alternativas. Así, entonces se ideo la posibilidad que las acciones de
Chilevisión fueran transferidas a una fundación que llevara por nombre "Fundación

Chilevisión", gu€ corresponde exactamente al dominio materia de este Arbitraje. Destacan,
que lo anteriormente señalado fue documentado ampliamente por los medios de prensa

nacionales. Señalan que es evidente la intención de doña Francisca Milena Olivares Aros, de
perjudicarles, solicitando un nombre de dominio que conesponde exactamente a su razón
social, a la que se le ha antepuesto la palabra "Fundación". 

Que, por otro lado, se caracterizart
por proteger vigorosamente todos sus derechos de propiedad intelectual e industrial y en
particular aquellos que involucran su razón social como es en este caso. Que por lo antes

expuesto, es posible deducir que la actitud de doña Francisca Milena Olivares Aros solamente

se puede enmarcar como una disposición a perturbar y/o perjudicarles intentando para ello

apropiarse de una de las formulas jurídicas que se estudiaron para traspasar las acciones que

actualmente ostenta Bancard. Consideran inaceptable que actitudes como estas puedan dar pie

a algún derecho sobre el nombre de dominio en disputa y que lo lógico en este caso es
sancionar por la vía de la condena en costas este intento solapado de apropiación. Concl_uyen
señalando que la Red de Televisión Chilevisión S.A. es una sociedad cuyo giro se vincula'a las
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comunicaciones vía televisión, radio e Internet, por cuanto una parte muy importante de su
patrimonio está constituido por bienes muebles intangibles como son los derechos de autor y
las marcas comerciales. Que éstas, constituyen una importante herramienta de trabajo, pues
identifican sus distintos proyectos televisivos y visuales, siendo asociadas por los
consumidores con su línea editorial y programática. Que, por lo anterior, la asignación del
dominio en disputa a doña Francisca Milena Olivares, les causaría gravísimos perjuicios,
pues su presencia en la red a través de la expresión "fundacionchilevision", ocasionaría en los
consumidores una confusión en cuanto al origen de la información que se brinde en la página
Web, cuestión que también afectaría su prestigio.

Señalan, además, que en este caso no es aplicable el principio del "First come, first served",
pues doña Francisca Milena Olivares carece totalmente de derechos vigentes sobre el dominio
materia de este Arbitraje. Que, por el contrario, sus derechos son anteriores y de rango
constitucional, de forma que necesariamente debe en este caso determinarse la base legal que

las partes tienen para ser asignatarias del dominio en litigio.

Menciona sus derechos marcarios como sigue: Registro No 816.900, "Chilevisión",

Denominación, Servicios, clase 41; Registro N" 780.171, "Chilevisión", Denominación
Servicios. clase 38.

En el Derecho cita las normas contenidas en el Artículo 19 N'25 inciso 2 dela Constitución
Política del Estado; Artículo 6 Bis del Convenio de París, promulgado en Chile mediante el
Decreto N'425 del Ministerio de Relaciones Exteriores, y publicado en el Diario Oficial con
fecha treinta de septiembre de mil novecientos noventa y uno; Ley 19.039; Artículo 4o de la
Ley 20.169.

Como fundamento de su argumentación acompaña: Copia consulta de Registro N" 816.900,
"Chilevisión", Denominación, Servicios, clase 41, obtenida desde lapágina Web www.bbs.cl,
impresa con fecha ocho de mayo de dos mil diez; Copia consulta de Registro N" 780.171,
"Chilevisión", Denominación Servicios, clase 38, obtenida áesde lapáginaWeb www.bbs.cl,
impresa con fecha ocho de mayo de dos mil diez.

Que, posteriormente, los señores Red de Televisión Chilevisión S:A., solicitan tener presente

que: doña Francisca Milena Olivares Aros, no ha acreditado en autos, ningú4 derecho

subyacente alatraba d la litis sobre el cual sustentar su solicitud sobre el dominio de autos.

Que además, se pretende hacer una agencia de publicidad basada en el nombre de otra persona
jurídica, con la cual no guarda ninguna relación, demostrándose así su real interés, siendo este

el crear confusión para hacer creer que su proyecto y Chilevisión S.A., son cosas

relacionadas, obteniendo así una ventaja comercial. Que, por otro lado, el hecho de haber

solicitado un dominio y no haberlo pagado no es base para sustentar ningún derecho, pues se

trata solamente de una solicitud fallida. Que por lo anteriormente expuesto el único acreedor

del nombre de dominio en disputa es la Red de Televisión Chilevisión S.A. Solicita, además,

la expresa condenación en costas de su contraparte, por considerar su actitud un evidente

intento de apropiación indebida.

TENIENDO PRESENTE
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1.- Que consta en autos que doña FRANCISCA MILENA OLIVARES AROS tiene la calidad
de primer solicitante puesto que pidió el dominio en cuestión en estos autos, en forma previa a
los señores RED DE TELEVISION CHILEVISION S.A.;
2.- Que el Anexo I de la Reglamentación para el Funcionamiento del Registro de Nombres de
Dominio CL, que fija el Procedimiento de Mediación y Arbitraje, en su artículo siete,
establece el carácter de "arbitrador", de los árbitros competentes para la resolución de
conflictos de esta naturaleza, lo que significa, en consecuencia, de acuerdo a nuestra
legislación procesal civil, que el arbitro deberá resolver de acuerdo a lo que su prudencia y
equidad le dictaren:
3.- Que, además, en materias de nombres de dominio, se ha desarrollado un principio
resumido en la expresión inglesa "first come first served", en virtud del cual la solicitud previa
en el tiempo prevalece sobre la solicitud posterior, excepto mala fe del solicitante previo;
4.- Que este principio, en opinión de este Tribunal, está consagrado, implícitamente, en el
artículo 8, inciso 4, del ANEXO l, sobre Procedimiento de Mediación y Arbitraje que
establece: "Pata el caso en que ninguna de las partes en conflicto comparezca ala audiencia, el
árbitro emitirá una resolución que ordene que el dominio en disputa se asigne al primer
solicitante, o que se mantenga su actual asignación, en caso de solicitud de revocación";
5.- Que en opinión de este sentenciador este principio no es exclusivo del sistema de nombres
del dominio sino que está consagrado también en nuestro ordenamiento jurídico, en otras
materias, tal es el caso, a título de ejemplo, el artículo 20 letra h) de la ley 19.039, Ley de
Propiedad Industrial, que establece: " No podrán registrarse como marcas: h) aquellas iguales
o que gráfrca o fonéticamente se asemejen de forma que puedan confundirse con otras ya
registradas o válidamente solicitas con anterioridad...", donde consta que el legislador le da
preferencia a una solicitud previa en el tiempo en relación con una solicitud posterior;
6.- Que no obstante lo expresado en el numerando precedente, este principio tiene excepciones
que están consagradas en el mismo artículo ya mencionado y que están constituidas, en
general, por casos en que el solicitante posterior acredita un derecho o uso previo al de la
solicitud prioritaria;
7.- Que en consecuencia para determinar la aplicación dd mencionado principio se hace
necesario determinar si alguna de las partes tiene un interés, derecho, relación o uso previo del
dominio en cuestión en estos autos;
8.- Que respecto del interés de la primera solicitante, con los antecedentes que rolan en el
proceso no ha acreditado con el dominio en cuestión en estos autos, derecho, relación o uso
alguno previo a la presentación de su solicitud;
9.- Que respecto del interés del segundo solicitante, consta de los antecedentes acompañados,
no objetados, que la expresión CHILEVISION, corresponde ala parte distintiva de su razón
social, que es titular en Chile, de la marca CHILEVISION, para distinguir servicios de
telecomunicaciones, de la clase 38, del Clasificador Internacional de Productos y Servicios
para el Registro de Marcas, cuyo registro más antiguo data de octubre de mil novecientos
noventa y seis; que es titular del dominio "chilevision.cl";

10.-Que además, inspección personal de este Tribunal a la dirección electrónica
www.chilevision.cl, ha confirmado los dichos del segundo solicitante, en el sentido que la
expresión CHILEVISION, designa un canal de televisión abierta nacional, ampliamente
conocido e identificado como de procedencia del segundo solicitante;
11.- Que al comparar la expresión en conflicto en autos "FIINDACIONCHILEVISION", con
la expresión "CHILEVISION", respecto de la que tiene derechos adquiridos y es ampliamente
conocido el segundo solicitante, se puede apreciar que la agregación de la expresión
FTINDACION, es insuficiente como factor diferenciador, toda vez que sugiere la idea de
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corresponder a una entidad ligada al segundo solicitante, lo que de acuerdo a los antecedentes
de autos no es efectivol
12.- Que el sistema de nombres del dominios y, en particular, el sistema de resolución de
conflictos establecido, por su naturaleza, no sólo tiene por finalidad dirimir cuestiones que se
susciten entre privados y titulares de los dominios, si no que excede este ámbito, puesto que
también tiene por finalidad permitir que los dominios cumplan con su función social, cuál es,
la de informar claramente a los usuarios de la red la procedencia de los servicios o actividades
que se prestan con los mismos dominios;
13.- Que el conflicto de autos se refiere a lo dispuesto en el artículo l0 de la Reglamentación
pertinente y no es un conflicto de revocación;
14.- Que, en consecuencia, de acuerdo a las normas de prudencia y equidad, este sentenciador,
basado en los antecedentes ya citados, estima que de asignarse el dominio al primer
solicitante, se afectaría la función de información a los usuarios de la red, dado la inclusión en
el mismo, de la expresión CHILEVISION, respecto de la que el segundo solicitante es
ampliamente conocido, tiene un derecho adquirido y usa en el mercado.

Que POR ESTAS CONSIDERACIONES y visto en lo dispuesto en el Reglamento para el
Funcionamiento de Registro de Nombre del Dominio CL, anexo 1, Procedimiento de
mediación y arbitraje, artículo 8, inciso 4, SE RESUELVE:
l.- Asígnese el nombre del dominio "FUNDACIONCHILEVISION", al segundo solicitante
señoTes RED DE TELEVISIÓN CHNPVISIÓN S.A.
2.- Recházase y elimínese la solicitud de doña Francisca Milena Olivares Aros.
3.- Que existiendo motivo plausible para litigar cada parte pagará sus costas.

Notifiquese por carta certificada la presente resolución a las paftes y a la Secretaría de NIC
Chile, fírmese la presente resolución por el Arbitro y por las Testigos, doña DanielaZamorano
Montenegro y doña María Pía Bustos Alvarez en cumplimieñto de lo dispuesto en el artículo
640, del Código de Procedimiento Civil y remítase el expediente a Nic Chile.
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